

**ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ,**

**Πειραιώς 132,**

**11854 Αθήνα**

Αθήνα, 26.02.2018

**Υπόψη:** Δρ. Ν. Μπουλαξή /Προέδρου Ρ.Α.Ε.

**Θέμα: Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ αναφορικά με την αναθεώρηση της υφιστάμενης Διοικητικά Οριζόμενης Μέγιστης Τιμής Προσφοράς για την παροχή υπηρεσιών Πρωτεύουσας Ρύθμισης και Εύρους Δευτερεύουσας Ρύθμισης**

Αξιότιμε Δρ. Μπουλαξή,

Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση της ΡΑΕ αναφορικά με την εν λόγω Δημόσια Διαβούλευση, αυτή βασίζεται και στις δεσμεύσεις που έχει αναλάβει η χώρα σχετικά με τις απαιτούμενες μεταρρυθμίσεις στο πλαίσιο του Μεταβατικού Μηχανισμού Αποζημίωσης Ευελιξίας (βλ. C(2016)/1791 final/ 31.03.2016 Απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, παρ. 25).

Στο τρίτο σημείο της παραγράφου 25, αναφέρει ότι πρέπει να αυξηθεί η Διοικητικά Οριζόμενη Μέγιστη Τιμή, **αφού διενεργηθεί μελέτη επιπτώσεων από τον ΑΔΜΗΕ**. Έως αυτή τη στιγμή ο ΕΣΕΠΗΕ δε γνωρίζει να υφίσταται τέτοια μελέτη, καθώς ο ΑΔΜΗΕ δεν την έχει δημοσιοποιήσει και δεν περιλαμβάνεται στα στοιχεία που διαθέτει η ΡΑΕ στους συμμετέχοντες στα πλαίσια της τρέχουσας διαβούλευσης. Επίσης, η εν λόγω μελέτη δεν εμπεριέχεται στα στοιχεία της σχετικής διαβούλευσης του Ιουνίου του 2017. Ως εκ τούτου η αύξηση από τα 10€/MWh στα 50€/MWh κρίνεται ως αυθαίρετη. Ιδιαίτερως από τη στιγμή που δεν υφίσταται τεκμηρίωση ότι αυτή δεν πρόκειται να οδηγήσει σε αναίτια αύξηση κόστους για τους τελικούς καταναλωτές και σε άνισες συνθήκες ανταγωνισμού ανάμεσα στους Προμηθευτές-Παραγωγούς και τους υπόλοιπους Προμηθευτές.

Οποιαδήποτε νέα ρύθμιση πρέπει να λάβει υπόψη της:

- τον προτεινόμενο σχεδιασμό της επικείμενης Νέας Αγοράς Η/Ε και να συνάδει με αυτόν. Καθώς ο χρόνος εφαρμογής της Νέας Αγοράς πλησιάζει χρονικά, ίσως θα έπρεπε η πρόταση αυτή να ενσωματωθεί στον σχεδιασμό αυτής και να μην αποτελεί μεταβατικό ρυθμιστικό στάδιο το οποίο, ως φαίνεται, αν εγκριθεί θα εφαρμοστεί για περίοδο μερικών μηνών μόνο.



**ΕΣΕΠΗΕ**

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΜΠΟΡΩΝ &  
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

- τον ολιγοπωλιακό χαρακτήρα της ελληνικής αγοράς παραγωγών Η/Ε και πως αυτός μπορεί να επηρεάσει το κόστος παροχής των εν λόγω υπηρεσιών σε συνδυασμό με τον ορισμό της ΟΤΣ. Ιδιαίτερως από τη στιγμή που η προτεινόμενη Διοικητικά Οριζόμενη Μέγιστη Τιμή Προσφοράς είναι στην ίδια τάξη μεγέθους με τις προσφορές των θερμοηλεκτρικών μονάδων.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για αναλυτική παρουσίαση και συζήτηση επί των θέσεων και προτάσεων του ΕΣΕΠΗΕ.

Με εκτίμηση,

Κωνσταντίνος Αθανασιάδης

Πρόεδρος Δ.Σ.